

我市将新增6家“无红包医院”

市卫健委召开第二批“无红包”医院创建工作部署动员会议

本报讯(记者 陈苑)为构建风清气正的就医环境和友好和谐的医患关系,进一步推进“无红包医院”创建工作,昨天,市卫健委召开第二批“无红包”医院创建工作部署动员会议,并计划于10月20日举行第二批“无红包医院”挂牌活动启动仪式。

创建“无红包医院”是强化医院党的建设和精神文明建设的重要举措,是强化作风建设和改善医疗服务行动的重要切入点,是提升医院公信力和维护医护人员尊严的必然要求。

据悉,去年我市已有11家三级公立医院被授予“无红包医院”。今年,我市又将新增6家二级以上公立医院挂上第二批“无红包医院”的牌子,它们分别是:厦门市第三医院、厦门大学附属翔安医院、厦门市第五医院、厦门市康复医院、厦门市湖里区妇幼保健院、厦门市同安区中医院。

会议指出,自9月2日起,至9月30日为各医院自查自纠阶段,各医院需强化医疗机构行风监管主体责任,厘清职责,加强党建引领,对照方案要求,因地制宜制定创建措施,完善院内监督和管理机制,对标开展自查自纠,自觉接受监督,完善监督处理机制。“无红包医院”挂牌后,10月21日至11月11日,各公立医院采取线上线下多种形式,开展创建“无红包医院”专题教育活动。市卫健委也将组织专项监督检查小组,到各公立医院开展监督检查,重点查看创建“无红包医院”挂牌、宣传教育等落实情况,发现问题及时责令整改。



厦门疾控发布健康提醒:有涉疫城市旅居史者请主动报备!

本报讯(记者 陈苑)8月31日全国新增报告307例本土确诊病例、1596例本土无症状感染者,涉及22个省份。

北京朝阳区,天津河东区、河西区、东丽区、红桥区、和平区、北辰区,广东广州市,吉林长春市,山东济宁市,河南鹤壁市等地根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关规定新增划定高、中、低风险区。

市疾控中心提醒广大市民:

- 1.我市实行免费核酸检测服务(部分核酸检测点延长至20时)。
2.所有入(返)厦人员抵达后应立即在一场两站(飞机场、火车站、汽车站)进行落地检(通过自驾等其他方式的第一时间就近检测),并在第三天再检测一次(免费)。此间,非必要不参加聚集性活动,不进入人员密集的场所。

3.有相关情况人员,请主动报备。报备途径:“厦门”微信公众号,点击【服务】—【入厦登记】。



扫码了解详情

今日我市开放20个疫苗接种点

本报讯(记者 陈苑)今日,我市有20个疫苗接种点提供新冠病毒疫苗接种服务,同步提供3岁至11岁儿童新冠病毒疫苗接种服务。

接种疫苗(含加强免疫)需通过“美丽厦门智慧健康”微信公众号预约或由单位、村居统一组织。市民还可到提供重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)的接种点预约接种。



扫码了解详情

8月31日0时—24时 我市新增10例境外输入确诊病例

本报讯(记者 陈苑)据福建省卫健委、厦门市卫健委官网消息,8月31日0时—24时,福建省报告新增境外输入确诊病例10例(厦门市10例)。当日报告新增境外输入无症状感染者1例(厦门市1例),解除隔离1例。

目前,密切接触者、外地通报协查的密切接触者及其共同居住家属正在接受集中医学观察者2136人。

罕见病患者 药贵求医难 受益惠厦保 在厦得治疗

诊室故事

●时间:8月25日 ●地点:厦门市儿童医院

本报记者 楚燕 通讯员 陈芊 颜颜(化名)患上罕见的基因病黏多糖贮积症,相貌异于常人,从小容易生病,辗转国内多家知名医院求治却无药可医,一度远赴韩国治疗。在求医路上艰难跋涉十余年后,8月25日,颜颜开始在厦门市儿童医院接受酶替代治疗。随着艾度硫酸酯酶β注射液缓缓注入体内,颜颜成为厦门市首例接受酶替代治疗的黏多糖贮积症II型患儿。以后,这类患儿可以就近在厦治疗,不必为了治病而举家奔波。

相貌异于常人 确诊罕见遗传病

颜颜6个月大时,因前凶较大到医院检查,疑似神经系统发育不全。上幼儿园后,他各方面发育偏慢,个头矮小,容易感冒发烧,每次下楼梯得由老师牵着。随着年龄增长,家长发现,颜颜的相貌既不像爸爸也不像妈妈,额头突出,头部长,头围大,嘴唇、舌头越来越厚,皮肤变得粗糙。去医院体检,医生总说这孩子长得奇怪。有一次,家人带颜颜到厦门长庚医院看病,一位来自台湾的医生分析,这可能是黏多糖病。2011年,颜颜在北京协和医院接受全面检查,最终确诊为黏多糖贮积症II型。

特效药上市 百万药费阻断求医路

确诊后,颜颜一家踏上了漫长坎坷的求医之路。他们辗转北京、上海多家顶级医院,被告知这个病主要有两种治疗方法,即酶替代治疗和骨髓移植。其中酶替代治疗是治疗II型轻型的首选方法。但是,酶替代治疗所用的药物艾度硫酸酯酶β注射液价格昂贵,一直未能引入国内,国内II型患儿长期处于无药可医的状态。

前几年,相关药物在韩国上市,颜颜一家远赴韩国医治,症状有所好转。2020年,艾度硫酸酯酶β注射液获批在中国上市,但一年需要花费上百万元。而且厦门尚未开展该项治疗,治疗需要终生用药,每一两周注射一次,如果到上



罕见病患者在厦门市儿童医院接受治疗。

海等大城市注射,交通不便等现实问题也困扰着颜颜一家。于是,在告别国内无药可医的困境后,颜颜又陷入了有药难治的困局。

医保报销就近注射 此项治疗填补厦门空白

今年,在政府多部门联合推动下,我市启动一款为厦门医保参保人量身定制的普惠公益型商业补充医疗保险——惠厦保,与厦门基本医疗保险有效衔接互补,进一步减轻人民群众就医个人负担。像颜颜这种情况,通过惠厦保一年可以报销五六十万的治疗费用。此前,颜颜经常到复旦大学附属儿科医院看病,在该院罗飞宏教授的推荐下,颜颜家人联系到复旦儿科厦门医院,也就是厦门市儿童医院的内分泌科医生谢春,转回厦门治疗。

厦门市儿童医院医护团队做了充分准备,针对注射治疗后可能出现的并发症及不良反应,制定了一系列应急预案。8月25日,颜颜在厦门市儿童医院顺利完成第一次酶替代治疗,整个过程非常顺利,没有出现不良反应。颜颜一家非常感谢厦门市的医保政策,以及医护人员的专业治疗,希望通过持续不断的积极治疗有效改善各种症状。

厦门市中医院首次亮相 把中医药文化“搬进”服贸会



厦门市中医院医师在服贸会上开展中医特色服务。

把厦门中医药文化“搬进”了服贸会,在首钢园展区和国家会议中心的厦门展区同时参展,为全球服务贸易发展注入新鲜血液的同时,也把“全球服务 互惠共享”这个服贸会永久口号所倡导的美

本报北京讯(文/图 记者 刘蓉)“哇,你们太厉害了,好多中医药特色的文创产品。”昨日,在北京举办的2022年中国国际服务贸易交易会(简称“服贸会”)国家会议中心和首钢园展区的厦门市中医院(北京中医药大学东直门医院厦门医院)中医药特色服务展示区,厦门市中医院的中医药特色自制剂及文创产品受到百姓追捧。有人追问药膳月饼卖不卖,一名男子拿着香囊笑说:“这个挂在床边,肯定睡得香。”厦门市中医院自制的中药面膜粉尤其受到女士追捧,一早就有不少女士到现场“求”面膜,还特别询问详细用法。

这是我国举办服贸会的第十年,令人惊喜的是,厦门市中医院首次亮相,

好愿景落到了实处。

此次,厦门市中医院在国家会议中心、首钢园展区两个展区同步参展,除了广受好评的中药香囊,还有对应五脏心肝脾肺肾的药膳月饼——保生饼,也有温胃散、参术散、复方栀子根颗粒等院内自制药剂,还有小儿伤食方、补心饮、减肥去脂茶、加味四神汤等代茶饮,以及蒲丹消面面膜、珍珠五白面膜等院内自制方,还特别展示了行业核心期刊——《中医药通报》。据悉,有66年建院历史的厦门市中医院作为福建省首个中医药服务出口基地,今年上半年获批国家区域医疗中心之后,首次在国家级综合型服务贸易交易会上展示厦门中医文化,打造厦门乃至福建的中医药服务新名片。

调查 中年人爱买大闸蟹 年轻人青睐秃黄油

本报记者 薛尧 实习生 刘小源 金秋时节,又到了吃大闸蟹的好时候。有市民发现,今年市场上除了售卖传统的大闸蟹产品,还出现了如秃黄油、蟹醋、姜茶等延伸产品,这些产品销量如何?在食用方面应该注意些什么问题?记者展开调查。

在购物平台上,记者输入“大闸蟹”关键词,跳出不少大闸蟹相关产品礼盒。记者发现,这些礼盒大多配有开蟹钳、勺子、筷子等餐具,同时还配有调料,配有烹饪时间说明等。

提醒 死蟹不能吃烹饪要熟透 “三高”患者食用要谨慎

记者在走访中发现,“大闸蟹热”也带动了其延伸产品的销量。搭配大闸蟹食用的“蟹醋”,受到了很多人的欢迎,有姜汁蟹醋、酸甜口味的蟹醋、含糖的蟹醋等。在蟹醋旁边的货架上,时常摆放有姜茶类产品。“大闸蟹偏寒,姜茶辛温发散,可以暖胃,是食用大闸蟹时的好‘伴侣’。”店员告诉记者。

厦门市中医院营养科营养师袁媛接受记者采访时表示,螃蟹味道鲜美,蟹肉富含优质蛋白质、不饱和脂肪酸、

小贴士

黏多糖是一种长链复合糖分子,和蛋白质相连形成蛋白多糖,是构成结缔组织基质、线粒体、核膜等的重要组成部分。黏多糖贮积症是由于患者体内分解黏多糖的酶的相关基因发生突变而导致其活性丧失,黏多糖不能被降解,贮积在全身各脏器和组织,引起组织器官功能障碍。这是一组罕见的遗传代谢病,可分为7种亚型,其中II型患者约占一半,发病多为男性,根据神经系统受累程度分为轻型和重型。如果不积极治疗,轻型患者一般存活三四十岁,重型患者则很难活过20岁。颜颜属于轻型患者。

医生手记

厦门市儿童医院内分泌科主治医师 谢春 Hunter综合征 可因心衰死亡

黏多糖贮积症II型也称Hunter综合征,患儿出生时似正常,约从出生第二年开始逐渐出现生长落后、面容变丑陋(如前额突出、鼻梁低平、口唇增厚等)、神经发育迟缓、肝脾肿大、关节僵硬、爪形手、角膜云翳等。病变可累及全身多脏器,患者最后常因心衰或呼吸衰竭而死亡。

这次治疗填补了厦门地区黏多糖贮积症II型酶替代治疗的空白,为我们更好地为罕见病患者治疗积累了宝贵经验。酶替代治疗需要终生用药,我们医院引入该项治疗技术后,闽西南地区患儿能够就近在厦治疗,免受辗转求医之苦。而厦门完善的医疗保障体系,也大大减轻了患儿家庭经济负担。相信在全社会的共同努力下,越来越多的罕见病患者将迎来希望的曙光。

“神兽”回笼 如何告别“假期综合征”

本报讯(记者 楚燕 通讯员 魏璐)9月开学季,许多家长欢天喜地送“神兽”回笼,但是不少孩子却陷入了“假期综合征”无法自拔。厦门市妇幼保健院儿童发育行为科专家表示,很多人都遭遇过“假期综合征”,但部分儿童青少年缺乏自制力以及规划能力,常常伴随一些行为问题,要引起家长重视。

“假期综合征”容易伴随的行为问题主要包括:作息节律紊乱;进食不规律;学习上无法进入状态,生活中拖拖拉拉、懒散散散,甚至出现厌学情绪;沉迷电子产品。

如果孩子出现以上情况,家长可以从以下几个方面入手,帮助孩子尽快摆脱“假期综合征”。

- 1.父母陪伴,以身作则。父母与孩子一起讨论如何更顺利地适应非假期生活,家长以身作则,与孩子共同制定计划并共同执行。
2.作息调整。全家人步调一致,适当将晚上上床时间提前,根据孩子的具体情况循序渐进调整,比如每天提前10分钟、20分钟、30分钟。起床时间也要随之调整,比如周末可以在起床后准备一些有趣的家庭活动,增强孩子早起的动力。
3.培养良好的用餐习惯。定时定点吃饭,零食和水果定量,避免因大量食用零食、水果导致三餐无法正常进食。告知孩子如果不能按时或者定点吃饭,饭菜会被收走,同时零食和水果会被取消,并且全家人一致,坚持做到。
4.引导孩子减少玩电子产品的时间,增加学习的时间,养成做计划的习惯,计划任务的难度逐渐递增,让孩子在计划初期能够获得一定的成就感。
5.让孩子主导新学期新物品的准备工作,如衣服的准备、新书籍的包装、文具用品的准备等,借此提高孩子的独立性,调动孩子上学的积极性。
6.换位思考,理解孩子,避免打骂责罚,给孩子施加太多压力。

11岁女孩腹痛难忍 一查卵巢扭转三圈半

医生提醒:青春期女孩如出现持续性下腹痛,需警惕卵巢扭转

本报讯(记者 楚燕 通讯员 江俊学)小女孩腹痛难忍,医生紧急手术探查,发现卵巢扭转了好几圈。经过治疗,小女孩恢复了健康,近日顺利出院。

患儿是一名11岁女孩,因右下腹疼痛,在当地医院诊治无好转,转入厦门市儿童医院。医院开启绿色通道,迅速完善相关检查。影像学检查表明,女孩一侧卵巢囊肿伴扭转。医生紧急为其手术。复旦大学附属儿科医院姚伟主任采用微创手术进行腹腔镜下探查,发现女孩腹腔里面有大量血性液体,右侧卵巢黑紫且扭转三圈半。医生为其复位,并剔除囊肿。尽管女孩右侧卵巢血供恢复不明显,医生仍然为她保留了卵巢,以便最大程度保存她的卵巢功能。

儿童卵巢扭转是儿科比较常见的急腹症,约占儿童腹痛原因的2.7%,好发于10岁左右青春期女孩,常表现为突然发生下腹剧痛,有的短时间内自行缓解,但易反复发作。因此,青春期女孩如出现持续性的下腹痛,需警惕是否存在卵巢扭转的可能。

儿童卵巢扭转可以通过微创手术治疗,但手术方式与成人有较大差别。成人外科或妇科对成人卵巢扭转出现坏死的病例,以手术切除卵巢为主,但儿童患者即使卵巢已表现坏死,复位后仍可保留卵巢的手术方式,以最大程度保留患侧卵巢。2017年,加拿大儿科和青少年妇科专业委员会(CANPAGO)发表《关于儿童、青少年及成人附件扭转的诊疗指南》,推荐对儿童及青少年附件扭转患者一期实施保守性手术,即单纯的附件扭转复位术,即使呈现黑紫色的“坏死”卵巢,也应尽量保留。研究表明,这种手术方式保留卵巢的成功率达到98.6%。

近年来,儿童医院肿瘤外科累计收治卵巢扭转患儿近50例。医院积极开通绿色通道,以最短的时间开展微创手术,采用国际主流术式,保留患侧卵巢,最大限度为患儿保留卵巢功能。随访发现,大部分病例尽管患侧卵巢较对侧有所缩小,但基本保留了形态和内分泌功能,部分病例甚至能产生卵泡,取得了满意的治疗效果。

分类广告

置业有限公司网站 (http://www.panport-developer.com)。招商咨询联系电话:0592-5706688,意向登记联系电话:0592-5735896 福建兆翔临港置业有限公司
【公告启事】 遗失声明 厦门筱屋房地产经纪有限公司遗失公章一枚,声明作废。 遗失:李育栋遗失义务保证,证号:兵字第20200028958号,声明作废。 遗失:李育栋遗失军人保障卡,保障卡号:813502210125401707,声明作废。